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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ Α 
 
Α1.    Σχολικό Βιβλίο σελ. 191 
 
Α2.    Σχολικό Βιβλίο σελ. 251 
 
Α3.    α) Σ  ,    β) Λ  ,    γ) Λ  ,   δ) Σ  ,     ε) Σ   
 
 
 

ΘΕΜΑ Β 
 

Β1. Η Εξίσωση 033 2  xx   έχει διακρίνουσα : 0362    αφού : 66  
άρα η εξίσωση έχει δυο ρίζες μιγαδικές και συζυγείς. Έτσι από τύπους Vieta έχω :  
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( * αφού z  είναι η μια ρίζα της εξίσωσης τότε η άλλη θα είναι z  ) 
 

Β2. Έχω :  11)1)(1()1)(1(11
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Έστω Α(z), B(-1,0) και Γ(1,0) τότε 4)()(411 2222
 zz   

 

Παρατηρώ ότι 2)00()11()( 22   άρα 4)( 2   οπότε :  
222 )()()(  . Δηλ. το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο στο Α (αφού ισχύει το  

Πυθαγόρειο Θεώρημα). 
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Αυτό ήταν αναμενόμενο αφού το Α είναι σημείο του μοναδιαίου κύκλου ( 1z ) , και τα 

Β,Γ  είναι αντιδιαμετρικά σημεία του, άρα η γωνία Α βαίνει σε ημικύκλιο άρα είναι ορθή.  

 
 
Β3. Από τύπους Vieta έχω : 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 
x

xxf
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 Κατακόρυφες :  Ψάχνω στο 00 x , 

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άξονας y΄y) είναι κατακόρυφη ασύμπτωτη της fC .  

 Οριζόντιες : Ψάχνω στο  , 

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. Άρα η fC  δεν έχει οριζόντιες ασύμπτωτες.  

Γ2. Θα εφαρμόσουμε Θεώρημα Bolzano για την f  στο διάστημα ],1[ e  

 

 Η f  είναι συνεχής στο ],1[ e , ως πράξεις συνεχών συναρτήσεων 
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Άρα από Θ. Bolzano η εξίσωση 0)( xf  έχει τουλάχιστον μια ρίζα στο διάστημα ),1( e . 
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Επίσης η f  είναι παραγωγίσιμη με 0
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xf  για κάθε ),0( x , άρα η 

),0( f , οπότε έχει το πολύ μια ρίζα. Τελικά η εξίσωση 0)( xf  έχει ακριβώς μια 

ρίζα στο ),1( e .  

 

Γ3. Το εμβαδόν του χωρίου που περικλείεται από τη fC , τον x΄x και τις ευθείες 

exex 2,   είναι : dxxf
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ΘΕΜΑ Δ 
 

Δ1. Για κάθε x  έχουμε :   )(2)( xfxexf x
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      Άρα από συνέπειες Θ.Μ.Τ. έχουμε : cxexf x  2)(  (1)  με x .  

      Για 1x  η (1) γίνεται : 0111)1(  cccef . 

      Επομένως :  x
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Δ2. Η f  είναι παραγωγίσιμη με 
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       Έχουμε : 200
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      H  f  είναι γνησίως φθίνουσα στα διαστήματα  0,  και  ,2 , ενώ η f  είναι        

γνησίως αύξουσα στο  2,0  
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 Στο  0,1   η f   και συνεχής, άρα : )(lim),0([)( 1 xfff
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 Στο  2,02   η f   και συνεχής, άρα :   
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 Στο   ,23  η f   και συνεχής, άρα :  )]2(,)(lim)( 3 fxff
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  Τελικά :   ,0)()()()( 321 ffff . 

 

Δ3. Έχουμε την εξίσωση :  22 2 xex
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ρίζα στο  0,1  .  
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 και 3f , άρα η εξίσωση 2

2
)(

e
xf   έχει ακριβώς μια 

ρίζα στο ),2[1  .  

Τελικά η εξίσωση :  22 2 xex
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Δ4. Έστω (ε) η εφαπτομένη της fC  στο ))1(,1(  f , τότε : 

)1)(1()1(:)(  xffy , όμως : ef  )1(  και ef 3)1(   

Άρα : eexyxeey 23:)()1(3:)(   . Όμως η f  είναι κυρτή στο  0, , 

άρα η fC  βρίσκεται πάνω από την (ε) με εξαίρεση το σημείο επαφής Μ.  

Επομένως για κάθε 0x  είναι : 

0,023)(23)()(  xeexxfeexxfyxf  
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